
О порядке заполнения и предоставления
сведений федерального государственного
статистического наблюдения по труду по
форме № П-4 «Сведения о численности и
заработной плате работников» в 2024 г.

В 2024 году данные по форме федерального статистического наблюдения
№ П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников», утвержденной приказом
Росстата от 29.07.2022 № 532, предоставляют юридические лица, являющиеся коммерческими
организациями (кроме субъектов малого предпринимательства), а также некоммерческие
организации всех форм собственности, осуществляющие все виды экономической деятельности.

Форму предоставляют:
ежемесячно – юридические лица, кроме организаций, у которых средняя численность

работников в течение двух предыдущих лет не превышает 15 человек, включая работающих
по совместительству и договорам гражданско-правового характера, и годовой оборот организации
в течение двух предыдущих лет не превышает 800 млн рублей;

юридические лица, являющиеся владельцами лицензии на добычу полезных ископаемых,
независимо от средней численности работников и объема оборота организации;

юридические лица, зарегистрированные или прошедшие реорганизацию в текущем или
предыдущем году, независимо от средней численности работников и объема оборота организации.

Юридические лица, предоставляющие форму ежемесячно, заполняют данные по всем
графам – ежемесячно за отчетный месяц.

ежеквартально – юридические лица, средняя численность работников которых в течение двух
предыдущих лет не превышает 15 человек, включая работающих по совместительству и договорам
гражданско-правового характера, и годовой оборот организации в течение двух предыдущих лет не
превышает 800 млн. рублей.

Юридические лица, предоставляющие форму ежеквартально, заполняют данные по всем
графам – за период с начала года.

Форма заполняется в соответствии с Указаниями по заполнению формы федерального
статистического наблюдения № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников»,
утвержденными приказом Росстата от 22.12.2023 №678.
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Показатели: среднесписочная численность работников (графа 2), средняя численность
внешних совместителей (графа 3), средняя численность работников, выполнявших работу по
договорам гражданско-правового характера (графа 4) могут быть заполнены с двумя
десятичными знаками.

При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма № П-4 заполняется как
по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных
подразделений.

Если организация в отчетном году (квартале, месяце) не начисляла заработную плату
и другие выплаты, то сведения предоставляются без заполнения этих данных.
В случае отсутствия наблюдаемого явления респондентом направляется подписанный
в установленном порядке отчет, незаполненный значениями показателей («пустой отчет»
по форме). Во всех представляемых отчетах по форме такого вида должен заполняться
исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких
значений данных, в том числе нулевых и прочерков. Отчет по форме должен быть подписан
в установленном порядке.

Согласно ч. 7 ст. 8 Федерального закона от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном
статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» отчет
предоставляется в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи через
специализированных операторов связи с использованием электронной подписи или по системе
Web-сбора https://websbor.gks.ru.

Бланк формы, XML-шаблон и указания по ее заполнению размещены на официальном сайте
Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:
https://rosstat.gov.ru/Главная страница/Респондентам/Формы федерального статистического
наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности /Альбом форм федерального
статистического наблюдения/ Поиск по формам: П-4.

Организациям, допустившим ошибки в форме, необходимо предоставить в письменном
виде за подписью руководителя организации объяснение о причине допущенной ошибки, указать
отчетный период, за который она была допущена, и новые значения корректируемого показателя.

Отчеты по форме № П-4 предоставляются с первого рабочего дня, но не позднее 15 числа
после отчетного периода. Просим обеспечить предоставление отчетов строго в установленные
сроки и надлежащего качества.

Ответственность за непредоставление, несвоевременное предоставление, предоставление
недостоверных первичных статистических данных предусмотрена статьей 13.19 Кодекса РФ
об административных правонарушениях в виде штрафа в размере от 10 000 до 20 000 рублей –
на должностных лиц; от 20 000 до 70 000 рублей – на юридических лиц.
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